Numer sprawy: ZP.271.2.47.2020

Jarostaw, dnia 24.09.2020 .

Do wszystkich Wykonawcow

Na podstawie art. 38 ust. 2 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. — Prawo zaméwier publicznych (t.j. Dz.U.
z 2019 r. poz. 1843 ze zm.) Zamawiajgcy przekazuje tres¢ pytan, ktore wplynely w zwigzku z
prowadzonym postgpowaniem o udzielenie zamdéwienia publicznego prowadzonego w trybie
przetargu nieograniczonego na dostawe energii elektrycznej pn.: ,Dostawa energii elektrycznej na
potrzeby Gminy Jarostaw oraz Gminy Przeworsk wraz jednostkami organizacyjnymi na okres od
01.01.2021 do 31.12.2022 +.”

Pytanie 1

Zatgcznik nr 2 do Umowy

Czy Zamawiajacy udzieli Wykonawcy stosownego petnomocnictwa do zgtoszenia w imieniu
Zamawiajacego zawartej umowy sprzedazy energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynnosci
niezbgdnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego
powszechnie przez Wykonawce? W przypadku braku zgody na powyisze prosimy o wyjasnienie czy
Zamawiajacy ponosit bedzie odpowiedzialnos¢ za tres¢ przedstawionego wzoru petnomocnictwa i za
jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD?

Odpowiedz na pytanie nr 1: Zamawiajacy przygotowat dla Wykonawcy petnomocnictwo, ktére
stanowi Zafacznik nr 2 do Umowy sprzedazy (umowa stanowi zafacznik nr 2A, 2B do SIWZ). W
przypadku, gdyby zakres petnomocnictwa byt niewystarczajgcy Zamawiajacy dokona rozszerzenia
niniejszego petnomocnictwa.

Pytanie 2

SIWZ 13.4.5

Wykonawca zwraca sig z proshg o potwierdzenie, ze petnomocnik Zamawiajacego bedzie koordynowat
przygotowanie i podpisanie uméw w przedmiotowym postepowaniu?

Odpowiedz na pytanie nr 2: Zamawiajacy informuje, ze petnomocnik Zamawiajgcego bedzie
koordynowat przygotowanie i podpisanie umow.

Pytanie 3

SIWZ 14.2.1 1)

Informujemy, Ze z uwagi na art. 142 ust. 1 ustawy Prawo zaméwien publicznych, ktory stanowi, iz
umowe zawiera sig na czas oznaczony, naley stwierdzi¢, ze umowy takie powinny istnie¢ az do uptywu
terminu, na jaki zawarta zostata umowa, jeéli tylko przedmiot zamowienia bedzie przez Wykonawce
wykonywany w sposéb prawidtowy. Takie Wykonawcy mogg racjonalnie skalkulowaé wartoéé
zamowienia jedynie wéwczas, gdy moga przewidziec przez jaki odcinek czasu strony umowy pozosta ng
nig zwigzane. Z uwagi na powyzsze zwracamy sie z prosbg o usuniecie przedmiotowych zapiséw.
OdpowiedzZ na pytanie nr 3: Zamawiajacy informuje, ze czas trwania zamdwienia i w konsekwencji
termin obowigzywania umowy jest na czas okredlony tj. do dnia 31.12.2020 r. Niemniej z
obowigzujacym prawem Zamawiajgcy ma prawo do podania istotnych zmian umownych. Istotne
zmiany umowne bgda miaty miejsce tylko na podstawie aneksu do umowy podpisanego przez strony
umowy. Przedmiotowy zapis stanowi jedynie zabezpieczenie zamawiajgcego przed sprzedaig
rezerwowa, w przypadku przedtuzajgcej sie procedury przetargowej.



Pytanie 4

Zatgcznik nr 2A, 2B do SIWZ

Informujemy, ze odpowiedzialnos¢ za terminowos¢ i prawidtowos¢ przekazanych danych niezbednych
do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy, dotyczacych poszczegélnych punktéw poboru
energii lezy wytacznie po stronie Zamawiajacego. Sprzedawca nie moze ponosi¢ odpowiedzialnoéci za
ewentualng negatywng weryfikacje zgtoszert umowy przez OSD. Z uwagi na powyisze zwracamy sie z
prosba o wprowadzenie sformufowania o tresci: ,Zamawiajacy ponosi odpowiedzialno$¢ za
terminowosc i poprawnosc przekazanych danych niezbednych do przeprowadzenia procedury zmiany
sprzedawcy.”

Odpowiedz na pytanie nr 4: Obowigzkiem Wykonawcy jest terminowe rozpoczecie sprzedazy energii
elektrycznej, a obowigzkiem Zamawiajacego jest terminowe przekazanie Wykonawcy wszelkich
niezbgdnych dokumentéw i informacji do skutecznego przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy
-§ 5 ust. 1 pkt 5 zafacznik nr 2 do SIWZ. Zamawiajgcy pozostawia zapisy bez dokonania modyfikacji.

Pytanie 5

Czy Zamawiajacy dysponuje tytutem prawnym (akt notarialny, umowa najmu, umowa dzierzawy, itp.),
ktory upowaznia go do swobodnego dysponowania obiektami opisanymi w przedmiocie zamdwienia?
Informujemy, ze brak takiego tytutu moze skutecznie uniemozliwi¢ dalsze czynnosci zwiazane ze
zgtoszeniem umowy sprzedazy energii elektrycznej do lokalnego Operatora Systemu Dystrybucyjnego
zgodnie z jego procedurami.

Odpowiedi na pytanie nr 5: Zamawiajacy dysponuje tytutem prawnym, ktéry upowaznia go do
swobodnego dysponowania obiektami opisanymi w przedmiocie zaméwienia.

Pytanie 6

SIWZ

Wykonawca informuje, iz w Swietle przepisow prawa energetycznego i aktéw wykonawczych, to OSD
jest podmiotem odpowiedzialnym za pozyskiwanie i przekazywanie do sprzedawcéw danych
pomiarowo-rozliczeniowych dla punktéw poboru energii (PPE). Sposéb ustalania danych przez OSD
okreslony jest w umowie dystrybucyjnej zawartej pomiedzy Zamawiajagcym a OSD. Wykonawcy
(sprzedawcy energii) nie majg wptywu na regulacje w tym zakresie wynikajace z uméw dystrybucyjnych
Zamawiajgcego i zgodnie z przepisami przyjmuja do rozliczen dane przekazane przez OSD. W zwigzku
Z powyzszym zwracamy sig z prosbg o wyjasnienie czy Zamawiajacy uwzgledni obowigzujgce przepisy
prawa energetycznego i aktow wykonawczych w zakresie prowadzenia rozliczeri na podstawie danych
pomiarowo-rozliczeniowych przekazywanych wykonawcy przez OSD?

Odpowiedz na pytanie nr 6: Zamawiajacy uwzgledni obowigzujace przepisy Prawa energetycznego i
aktow wykonawczych w zakresie prowadzenia rozliczen na podstawie danych pomiarowo-
rozliczeniowych przekazywanych Wykonawcy przez OSD.

Pytanie 7

SIWZ 1.10 oraz Zatacznik nr 2A, 2B do SIWZ § 2 pkt 4

Wykonawca informuje, ze zmiana mocy przytagczeniowej lub mocy umownej jest mozliwa w ramach
okreslonych w przedmiocie zaméwienia taryf w zwigzku z powyzszym prosimy o modyfikacje zapiséw
poprzez okreslenie, iz ,Zamawiajgcy moze zwigkszy¢ moc przytgczeniowa/ umowng do obiektéw w
ramach okreélonych przez Zamawiajacego w przedmiocie zaméwienia grup taryfowych” .

Odpowiedi na pytanie nr 7: Zamawiajacy informuje, ze zmiana mocy przytgczeniowej lub mocy
umownej odbywa sig na zasadach okreslonych w taryfie Operatora Systemu Dystrybucyjnego, w
szczegolnosci dla zapewnienia danemu obiektowi poprawnego funkcjonowania (zgodne z jego
przeznaczeniem) i/lub obnizenia kosztéw na ustudze dystrybucji. Zamawiajacy nie wyraza zgody na
modyfikacje zapisow.



Pytanie 8

SIWZ1.9.2i1.10, 14.2.1 c) oraz Zatacznik nr 2A, 2B do SIWZ § 2 pkt 3 ppkt2 i pkt 4, § 11 pkt 1 ppkt 3)
Wykonawca zwraca sie z prosbg o doprecyzowanie przedmiotowego zapisu poprzez okreélenie, iz
Zamawiajagcy moze zwiekszyC ilos¢ punktdw poboru energii elektrycznej (PPE) lub zmieni¢ taryfe
danego punktu, jedynie w obrebie tych grup taryfowych, ktére zostaty okreélone i wycenione w ofercie.
Punkty z innych grup taryfowych nieujetych w ofercie beda oznaczaty zmiane przedmiotu zaméwienia.
Z uwagi na powyzsze Wykonawca zwraca sie z prosba o dodanie nastepujgcego zapisu: ,Zwiekszenie
punktéw poboru lub zmiana grupy taryfowej mozliwe jest jedynie w obrebie grup taryfowych, ktére
zostaty ujete w SIWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy.”

Odpowiedz na pytanie nr 8: Zaproponowany przez Wykonawce zapis zablokuje Zamawiajagcemu
mozliwos¢ dodawania nowego punktu z inng grupg taryfowa, niz wymieniong w Zataczniku nr 1 do
SIWZ lub zmiang grupy taryfowej, co moze spowodowal ponoszenie przez Zamawiajacego
bezpodstawnych kosztéw lub nawet spowodowac nieprawidlowe funkcjonowanie obiektu.
Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zaproponowang przez Wykonawce zmiane.

Pytanie 9

Zamawiajacy okreslit, iz zfozona reklamacja powoduje wstrzymanie ptatnosci faktury przez
Zamawiajgcego. Informujemy, Zze zgodnie z art. 488 Kodeksu Cywilnego, dotyczacego obowigzku
spetnienia swiadczeri wzajemnych oraz zgodnie z zasadami obowigzujacymi w obrocie profesjonalnym,
ztozenie reklamacji nie zwalnia odbiorcy od obowigzku terminowej zaptaty naleznoséci. W zwigzku z
powyzszym, zwracamy sig¢ z prosbg o odpowiednia modyfikacje przedmiotowego zapisu poprzez
okreslenie, iz ,Ztozenie reklamacji nie zwalnia Zamawiajgcego z obowigzku terminowej zaptaty
naleznosci.”

Odpowiedz na pytanie nr 9: Zamawiajacy informuje, ze w dokumentacji nie ma zapisu dotyczacego
wstrzymania ptatnosci faktury przez Zamawiajacego, w przypadku ztozenia reklamacji.

Pytanie 10

Zatacznik nr 2A, 2B do SIWZ § 5 pkt 2 ppkt 2, 11

Wykonawca informuje, ze wszystkie dane dotyczace zuzycia energii przez poszczegdine jednostki
znajdowac sig bedg na fakturach wystawianych przez Wykonawce, zgodnie z powszechnie
obowigzujgcymi przepisami prawa. Sporzadzanie dodatkowych zestawien, o ktérych mowa w
przedmiotowym zapisie wigze sie z wykonaniem dodatkowych czynnosci na zlecenie zamawiajacego i
powinno zosta¢ osobno wycenione. Przepisy prawa energetycznego jasno okreélaja natomiast
sktadniki ceny energii elektrycznej. Wobec powyzszego wnosimy o usuniecie przedmiotowego zapisu
w catosci.

Odpowiedi na pytanie nr 10: Zamawiajacy przygotowat opis przedmiotu zamodwienia wedtug
indywidualnych potrzeb, w zwigzku z tym Wykonawca winien sie szczegétowo zapoznaé z zakresem
prac i odpowiednio wyceni¢ oferte. Zamawiajacy pozostawia zapis bez dokonania zmiany.

Pytanie 11

Zatacznik nr 2A, 2B do SIWZ § 5 pkt 2 ppkt 12,13

Wykonawca wnosi 0 zmiang zapisu poprzez okreslenie , ze powiadomienie Zamawiajacego nastapi
niezwtocznie.

Odpowiedi na pytanie nr 11: Zamawiajacy informuje, ze w powyzszych zapisach umownych wskazat
konkretny termin. Propozycja Wykonawcy na zmiane zapisu na ,niezwtocznie” jest niekonkretna tj.
Zamawiajagcy w terminie nieokreslonym otrzyma informacje o niemoznosci wykonania umowy
sprzedazy energii elektrycznej. Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane zapisu.

Pytanie 12
Zatgcznik nr 2A, 2B do SIWZ § 7 pkt 9 zdanie przedostatnie oraz pkt 11
Wykonawca wnosi 0 usuniecie zapisu (zdanie przedostatnie )



Wykonawca informuje, ze zgodnie z przepisami prawa energetycznego i aktéw wykonawczych, jak
rowniez generalnych umoéw dystrybucyjnych, podmiotem odpowiedzialnym za terminowe
przekazywanie danych pomiarowo-rozliczeniowych jest OSD. Ponadto, systemy informatyczne
wykonawcow moga nie posiada¢ mozliwosci automatycznej weryfikacji otrzymania danych od OSD, w
zwigzku z czym powiadomienie Zamawiajgcego o braku danych pomiarowych moze by¢ niemozliwe do
realizacji. Z uwagi na powyisze zwracamy sie z prosha o usuniecie przedmiotowych zapisow, a
pozostawienie jedynie zapisu, iz ,Wykonawca otrzymywac bedzie wynagrodzenie z tytutu realizacji
niniejszej umowy na podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych przekazanych przez OSD za dany
okres rozliczeniowy.”

Odpowiedz na pytanie nr 12: Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyzsze. Zamawiajacy jako jednostka
samorzadu terytorialnego zobowigzany jest do planowania wydatkowania $srodkéw publicznych oraz
terminowego realizowania zobowigzan, co oznacza ze planuje regulowa¢ na biezgco zobowigzania po
kazdym okresie rozliczeniowym. W interesie wykonawcow jest regularne i biezgce wystawianie faktur
po kazdym okresie rozliczeniowym, dla zachowania ptynnoéci finansowej.

Pytanie 13

Zatgcznik nr 2A, 2B do SIWZ § 7 pkt 14

Zamawiajacy okreslit dzien zaptaty faktur VAT jako date obcigzenia rachunku Zamawiajacego.
Informujemy, ze zgodnie z art. 454 § 1 Kodeksu Cywilnego, dotyczacego miejsca spetnienia $wiadczenia
pienigznego, a takze zgodnie z zasadami obowigzujacymi w obrocie gospodarczym za dzien zaptaty
uznaje sig dzie, w ktérym srodki pieniezne wptyng na rachunek bankowy podmiotu, ktéremu nalezna
jest zaptata. W zwigzku z powyzszym Wykonawca zwraca sig z prosha o zmiane zapisu na nastepujacy:
»Za dzieri zaptaty uznaje sig date uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.

Odpowiedz na pytanie nr 13: Zamawiajgcy dokonuje zmiany powyzszego zapisu w zatgczniku nr 2A,2B
do SIWZ i dokonuje publikacji zatgcznika 2A, 2B na stronie Zamawiajgcego, na ktérej jest powadzone
niniejsze postepowanie

Pytanie 14

Zatacznik nr 2A, 2B do SIWZ § 8

Informujemy, ze zapisy dotyczace kar umownych sg nieproporcjonalne. Wykonawca zwraca sie z
prosba o usunigcie powyzszych zapiséw w catoéci. W przypadku wyrazenia zgody na rezygnacje z kar
umownych zwracamy sig z prosbg o modyfikacje zapiséw do tresci: ,Strony ponosza wobec siebie
odpowiedzialno$¢ odszkodowawczg na zasadach ogdinych do wysokosci poniesionej szkody (straty)”.
Odpowiedz na pytanie nr 14: Zamawiajacy jako jednostka sektora publicznego jest zobowigzany do
zabezpieczenia umowy wynikajgcej z udzielenia zamoéwienia publicznego karami umownymi. Wedtug
oceny Zamawiajgcego kary umowne nie sg nieproporcjonalne. Zamawiajacy nie wyraza zgody na
rezygnacje z zapisow o karach umownych.

Pytanie 15

Wykonawca zwraca si¢ z prosbg o udzielenie informacji, czy Zamawiajgcy posiada:

1) status wytworcy, o ktérym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych
Zrédtach energii (Dz. U. 2 2020 r. poz. 261 z péZn. zm.), co oznacza, ze jest podmiotem wytwarzajacym
energig elektryczng lub ciepto z odnawialnych Zrédet energii lub wytwarza biogaz rolniczy w
instalacjach odnawialnego Zrodta energii, w stosunku do punktéw poboru energii wymienionych przez
Zamawiajacego w dokumentacji przetargowej?

2) status prosumenta energii odnawialnej, o kt6rym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego
2015 r. o odnawialnych zrodtach energii (Dz. U. z 2020 r. poz. 261 z pdéin. zm.), co oznacza, ze jest
odbiorcg koricowym wytwarzajacym energie elektryczng wytacznie z odnawialnych zrédet energii na
wiasne potrzeby w mikroinstalacji, pod warunkiem, ze wytwarzanie o ktérym mowa powyzej, nie
stanowi przedmiotu przewazajacej dziatalnosci gospodarczej okre$lonej zgodnie z przepisami
wydanymi na podstawie art. 40 ust. 2 ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce publicznej (Dz. U.



2 2019 r. poz. 649 i 730), w stosunku do punktdw poboru energii wymienionych przez Zamawiajgcego
w dokumentacji przetargowej?

Odpowiedz na pytanie nr 15:

1. Zamawiajacy informuje, Ze nie posiada statusu wytwércy, o ktérym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z
dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych zrédtach energii (Dz. U. 2 2020 r. poz. 261 z pdzn. zm.).

2. Zamawiajgcy informuje, Ze nie posiada statusu prosumenta energii odnawialnej, o ktérym mowa w
art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych zrédtach energii (Dz. U. z 2020 r. poz.
261 z pdin. zm.). .

Sporzadzono, Poznar dnia 24.09.2020 r. odpis Kierownika Zamawiajgcego
Dominika Btazejak
Enmedia Aleksandra Adamska



